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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος   

ΣΧΕΤ.: α.   Ερώτηση 2744/19-12-2019 της Βουλής των Ελλήνων 
β.   ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ Φ.900α/2324/16850/10-01-2020 
γ.   Ερώτηση 9532/14-09-2020 της Βουλής των Ελλήνων 
δ.   ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ Φ.900α/2707/17287/06-10-2020 
ε.   Ερώτηση 502/14-10-2020 της Βουλής των Ελλήνων 
στ. ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ Φ.900α/2767/17362/05-11-2020 
ζ.   Ερώτηση 5162/18-03-2021 της Βουλής των Ελλήνων 
η.   Ερώτηση 5582/01-04-2021 της Βουλής των Ελλήνων   
θ.   ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ Φ.900α/3018/17678/08-04-2021 
ι.    ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ Φ.900α/3059/17729/14-05-2021 
ια.  Ερώτηση 7/04-10-2021 της Βουλής των Ελλήνων 
 

Σε απάντηση της (ια) σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. 

Νίκος Παπαναστάσης και Θανάσης Παφίλης με θέμα «Απαράδεκτες εξακολουθούν να 

είναι οι συνθήκες διαβίωσης στο Κέντρο Εκπαίδευσης Πυροβολικού (ΚΕΠΒ) στη 

Θήβα», επιτρέψτε μου κατ’  αρχάς να σας παραπέμψω στις (β), (δ), (στ), (θ) και (ι) 

απαντήσεις μας επί των (α), (γ) (ε), (ζ) και (η) όμοιων Ερωτήσεων που είχατε καταθέσει 

για το ίδιο ζήτημα. 

Περαιτέρω, αναφορικά με τον στρατωνισμό Οπλιτών, οι εγκαταστάσεις 

διαβίωσης του ΚΕΠΒ, παρά την παλαιότητά τους, διατηρούνται σε άριστη κατάσταση 

λόγω της καθημερινής και διαρκούς μέριμνας που λαμβάνεται από το σύνολο του 

προσωπικού  με συνεχείς συντηρήσεις, απολυμάνσεις, επισκευή φθορών στους 

χώρους διαμονής. 

Επίσης, όλες οι κτιριακές εγκαταστάσεις στις οποίες στρατωνίζονται νε-

οσύλλεκτοι (Ν/Σ), μετακινούμενοι οπλίτες προς νήσο «Κ», καθώς και το μόνιμο 

προσωπικό, συμπληρώνονται στο 50% της προβλεπόμενης χωρητικότητάς τους, 

σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από τις διαταγές, για την αποφυγή εξάπλωσης του 

Covid- 19. 
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Μάλιστα, οι εγκαταστάσεις έχουν επιθεωρηθεί για την υφιστάμενη 

καταλληλόλητά τους, αλλά και για την δυνατότητα βελτίωσής τους, υποβάλλοντας τις 

αντίστοιχες μελέτες. Ειδικά κατά τα έτη 2020- 21, το ΓΕΣ διέθεσε κονδύλια συνολικού 

ύψους 112.500,00€, τα οποία επέτρεψαν στοχευμένες αναβαθμίσεις σε κτιριακές 

υποδομές, όπως νέοι χώροι υγιεινής στην 1η ΜΒΕ, μερική αναβάθμιση χώρων της 2ης 

ΜΒΕ, αλλά και βελτιώσεις υγιεινής στα  μαγειρεία και στα εστιατόρια. 

Σε κάθε περίπτωση, λαμβάνονται όλα τα ενδεδειγμένα μέτρα πρόληψης 

έναντι της υγειονομικής κρίσης με την τήρηση των προβλεπόμενων αποστάσεων, τόσο 

κατά την κατάταξη των Ν/Σ, όσο και κατά την εκπαίδευσή τους, ενώ τους παρέχονται 

αδιαλείπτως μέσα προστασίας και αντισηπτικά υγρά και τηρούνται επαρκή αποθέματα. 

Επιπλέον, ανά 30' από τα μεγάφωνα του Κέντρου ακούγεται ηχητικό μήνυμα 

με συστάσεις για την τήρηση των μέτρων πρόληψης κατά της εξάπλωσης του 

κορωνοϊού.  

Σε όλες τις κτιριακές εγκαταστάσεις (θάλαμοι, εστιατόρια, ΚΨΜ, Ιατρεία, κ.λπ.) 

υπάρχουν τοποθετημένα σε εμφανή σημεία αριθμός φιαλών με αντισηπτικό υγρό, 

καθώς και κρεμοσάπουνα στα λουτρά κάθε Μοίρας, όπου διαβιεί το προσωπικό, στα 

οποία πραγματοποιείται καθημερινός έλεγχος για την πληρότητα αυτών από τα όργανα 

υπηρεσίας των Μοιρών. Μέχρι και σήμερα δεν έχουν αναφερθεί ποτέ ελλείψεις σε είδη 

ατομικής υγιεινής. 

Σε ό,τι αφορά στο θέμα της καθημερινής υγιεινής των θαλάμων, οι 

καθαριότητες γίνονται από τους ίδιους τους οπλίτες, με τα απαραίτητα είδη 

καθαριστικών και υλικά απολύμανσης, με την καθοδήγηση και την επίβλεψη στελεχών 

που είναι καθορισμένα προς τούτο, λαμβάνονται δε όλα τα προβλεπόμενα μέτρα 

υγιεινής των θαλάμων και κοινοχρήστων χώρων.  

Σε όλες τις Μοίρες Ν/Σ οπλιτών λειτουργούν boiler για την παροχή ζεστού 

νερού για τη λήψη λουτρού, καθώς και για ατομική υγιεινή των οπλιτών καθ' όλη την 

διάρκεια της ημέρας. Ουδέποτε κατά το παρελθόν έχει αναφερθεί περιστατικό 

αδυναμίας παροχής ζεστού νερού στους χώρους υγιεινής, ενώ οι Μοίρες Ν/Σ οπλιτών 

προβαίνουν σε προληπτική συντήρησή τους κατά το χρονικό διάστημα το οποίο δεν 

υπάρχει προσωπικό σε αυτές. 

Αναφορικά με το ο ιατρείο του ΚΕΠΒ στελεχώνεται από αξιωματικούς του 

Υγειονομικού Σώματος, καθώς και αριθμό οπλιτών ιατρών.
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Το ιατρικό προσωπικό εφαρμόζει επακριβώς τα μέτρα τα οποία έχουν 

θεσπιστεί για την αντιμετώπιση της εξάπλωσης του κορωνοϊού από την ελληνική 

πολιτεία αλλά και από τη Στρατιωτική Υπηρεσία.  

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, από την έναρξη της εφαρμογής των διαφόρων κατά 

καιρούς μέτρων, έχει ανταπεξέλθει πλήρως στην αντιμετώπιση όλων των 

προβλημάτων επί θεμάτων Covid- 19, τα οποία έχουν προκύψει στο στρατωνιζόμενο 

προσωπικό του Κέντρου (θετικά κρούσματα, ύποπτα κρούσματα, ιχνηλατήσεις). 

Αναφορικά με τον χώρο στον οποίο είναι τοποθετημένοι οι κάδοι 

απορριμμάτων είναι περιφραγμένος και σε απόσταση τουλάχιστον 50 μέτρων από το 

σημείο πλύσης των δίσκων και σκευών εστίασης. Η αποκομιδή των απορριμμάτων 

γίνεται σε καθημερινή βάση, όταν δε κρίνεται απαραίτητο λόγω συσσώρευσής τους και 

δύο (2) φορές την ημέρα, με ειδικό όχημα που διαθέτει το Κέντρο, αλλά και με την 

συνδρομή απορριμματοφόρων του Δήμου Θηβαίων. 

Τα μαγειρεία και τα εστιατόρια επιθεωρούνται ανά τακτά χρονικά διαστήματα 

από κτηνίατρο του ΚΒΙΕΣ, χωρίς να έχουν διαπιστωθεί προβλήματα υγειονομικής 

φύσης, που να αφορούν σε θέματα καθαριότητας των σκευών εστίασης. 

Ανεξάρτητα από τα παραπάνω, και εντός του πλαισίου της διακηρυγμένης 

από το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας ενάσκησης μίας ανθρωποκεντρικής διοίκησης, όλα 

τα κλιμάκια της ιεραρχίας του Κέντρου επιδιώκουν να αναδείξουν ότι είναι «ορατά και 

διαθέσιμα», μέσω της καθημερινής επαφής τους με τους οπλίτες θητείας. Ιδιαίτερα 

σημαντική συνδρομή στην έγκαιρη αντιμετώπιση των τυχόν προβλημάτων υγείας 

παρέχεται από το υγειονομικό προσωπικό του Κέντρου, ενώ παράλληλα η Διοίκηση 

βρίσκεται σε ανοιχτή γραμμή επικοινωνίας με τους γονείς των νεοσυλλέκτων οπλιτών, 

είτε μέσω της αποστολής προσωπικής επιστολής για την ενημέρωσή τους, είτε με 

απευθείας τηλεφωνική επικοινωνία με τον Διοικητή του Κέντρου σε 24ωρη βάση. 

Τέλος σας γνωρίζω ότι, το ΚΕΠΒ συνήθως διαθέτει μεγάλη δύναμη 

προσωπικού χωρίς να υφίσταται κανένα κρούσμα στο στρατόπεδο, γεγονός που 

αποδεικνύει έμπρακτα την καθημερινή και αδιάλειπτη προσπάθεια που καταβάλλεται 

στη μάχη κατά του Covid- 19 από το σύνολο του προσωπικού. 

 

 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ 
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